

## Hodnocení diplomové práce

### Posudek oponenta práce

**Jméno autora:** Alena Kristková

**Název práce:** Role otce v 21. století

**Oponent práce:** Mgr. et Mgr. Petra Kalibová

**Vedoucí práce:** Mgr. Barbora Líšková, Ph.D.

**Téma práce:** Autorka předkládané diplomové práce Alena Kristková zvolila téma, které je v současné společnosti velmi aktuální, problematika role otce v 21. století je velmi atraktivní a téma předkládané diplomové práce zcela jistě koresponduje se studovaným oborem autorky. Zaměření práce je velmi originální.

**Zaměření práce:** Autorka se v teoretické části práce zabývá v celkem třech kapitolách teoretickými východisky problematiky role otce v 21. století. Definuje roli otce z několika hledisek, dále popisuje roli otce z pohledu historie i současnosti, práce zahrnuje také oblast otcovství v ČR, kde se autorka věnuje také dosavadním poznáním na poli empirickém, což velmi kladně hodnotím. Struktura teoretické části práce je logická a autorka v podstatě nic neopomenula.

**Empirické šetření:** V úvodu této části autorka nejprve definuje výzkumný problém, formuluje výzkumný cíl a dílčí výzkumné cíle, popisuje charakteristiku respondentů i metodu výběru výzkumného vzorku.

Autorka práce zvolila kvalitativní design výzkumu, provedla pilotáž a pracovala s celkem osmi respondenty (což je ve srovnání s obdobnými závěrečnými pracemi poměrně vysoký počet). I v této části práce pracuje studentka s metodologickými zdroji a s jejich oporou pečlivě popisuje způsob práce na výzkumném šetření.

Také interpretace dat působí na čtenáře velmi logicky a uspořádaně. Výzkumné šetření bezesporu přineslo zajímavé výsledky.

**Využitelnost pro praxi:** Střední.

**Rozsah práce:** Předkládaná diplomová práce je nadprůměrně rozsáhlá (109 stran) a je rozdělena do čtyř kapitol (3 kapitoly jsou součástí teoretické části práce, jedna kapitola obsahuje empirické šetření). V příloze je uvedena ukázka transkriptu jednoho z rozhovorů.

**Práce s odbornými zdroji:** Autorka v textu přiměřeně a správně, citované prameny jsou poměrně aktuální (až na několik výjimek), počet využitých zdrojů je nadprůměrný (přes 60 zdrojů). Autorka využila také cizojazyčný zdroj a metodologické zdroje.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni, práce neobsahuje chyby, ani překlepy a obecně na mě působí práce jako kvalitně zpracovaná.

**Cíl práce:** Cíl práce je uveden v úvodu práce a autorka ho dělí na cíl práce („zmapovat klíčové aspekty otcovství a role otce ve výchově dítěte“) a také na cíl výzkumného šetření („zjistit názory českých otců, žijících se svými dětmi ve společné domácnosti, na pojetí či výkon jejich otcovské role“).

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Kdo ze zahraničních autorů se věnuje problematice popisované v DP?
2. Setkala se autorka práce během výzkumného šetření s nějakými problémy?

**Navrhované hodnocení:** výborně – velmi dobře – dobře – nedostatečně

Datum: 9. 3. 2015

.....

Podpis oponenta práce